

# MAGYAR ALFÖLD

## OKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53.

bármiért 9737  
 3736  
 3761  
 3762  
 3763  
 3764  
 3765  
 3766  
 3767  
 3768  
 3769  
 3770  
 3771  
 3772  
 3773  
 3774  
 3775  
 3776  
 3777  
 3778  
 3779  
 3780  
 3781  
 3782  
 3783  
 3784  
 3785  
 3786  
 3787  
 3788  
 3789  
 3790  
 3791  
 3792  
 3793  
 3794  
 3795  
 3796  
 3797  
 3798  
 3799  
 3800

### A vármegye jövője a demokráciában

Karácsonyi Ferenc főispán és Báthori Lajos alispán ünnepi nyilatkozata.

Az első béke-karácsony alkalmából felkerestük Karácsonyi Ferenc főispánt és Báthori Lajos alispánt, hogy megkérdézzük, milyen a vármegye jelenlegi helyzete és mit várhatnak a jövőtől.

Karácsonyi Ferenc főispán a következő nyilatkozatot adta lapunk számára:

A vármegyék életében, így Csongrád vármegye életében is évszázadok mulasztását kell a demokráciának pótolnia. Csongrád vármegye legtöbb városában és falvainak fogalmát sem lehet látni a városias fejlődésnek: sárosok, piszkosok, közművek egyáltalán nincsenek, a legtöbb község világítást sem kapott eddig. Az ipari centrumokat Pest környékére vona össze a régi rendszer. Azokon a területeken, ahol egyszerű mezőgazdasági termelés folyt, semmiféle gyári üzemet nem létesítettek, leggyakrabban bizonyos szűkebb körökben.

Ez a helyzet a mezőgazdasággal kapcsolatos ipari üzemek létesítése, hűtőházak, konzervgyárak, ahol a mezőgazdaság termelvényeit fel lehet dolgozni, a mezőgazdasági népesség téli munkalehetőségét biztosítani és ezáltal az életnivóját emelni.

Rendkívül sok mulasztást kell pótolni a lakásépítés területén is, mert az emberek ezrei olyan lakásokban laknak, amelyek ma már emberi lakás céljaira teljesen alkalmatlanok. Az építőipar a két háború között stagnált, de különösen nem helyezték súlyt az egészséges lakások építésére.

Rendkívül nagy gondot kell fordítani az új földtulajdonosok felnevelésére, gazdasági eszközökkel való ellátására, mert a földbirtokreform végrehajtása különben nem szolgálja azt a célt, amit eredetileg kitűztek.

A községeket el kell látni olcsó, távvezetékkel szállított villannyal. Így az iparosítás is meg könnyül sokban előre lehet lendíteni a községek fejlődését.

De talán az eddig elmondottakat is megelőzve a vármegye és a községek közigazgatását át kell szervezni, népi elemekkel felfrissíteni, mert a régi tisztviselők közül vannak olyanok, akik néhezen, vagy egyáltalában nem tudnak beleilleszkedni a demokrácia szolgálatába, így az összes tervek és szándékok kéve, rosszul és hiányosan vihetők csak keresztül.

A fent elmondottak megvalósításához természetesen még hiányoznak a lehetőségek, szeretnénk azonban bízni, hogy a jövő esztendő már sokkal megkönnyíti helyzetünket és végre hozzáfoghatunk egy komoly országépítő munkához.

Báthori Lajos alispán az alábbiakat mondta munkatársaink kérdésére:

A munkaszüneti nyomasztás közepén leggyakrabban lesz az elkövet-

### A harc karácsonya

Írta: Enczi Endre

Tavaly ilyenkor karácsonykor, országunk legnagyobb részén a fasiszta hóhérok az üldözöttek tevével díszítették karácsonyfájukat - betlehemi csillag megvakult fénye alatt. Az istállóban, a jászolokban nem illikus bibliai hangulat szűrte melegét, - sokan ott kerestek menedéket, sokan ott húzták meg magukat, hogy előkészítsék a megváltó élet születését.

Egy esztendő múlt el azóta és egy esztendő után újra vörösbetűs karácsony mutat a naptár. A karácsonyi fogalmak: béke, szeretet, megbocsátás, - közelebb kerültek a népekhez. Közelebb, de még nem érkezünk el ideig. Lehet-e megbocsátásról beszélni akkor, amikor még az üszkös romok közül elővigyorg egy gyűlölettel fűtött imperialista rablóhadjárát néme, lehet-e maradék nélkül szeretetről beszélni, amikor szereteteinket, legjobb harcosainkat a legítványabb módon pusztították el, lehet-e békérről és megbocsátásról beszélni, amikor ellenségeink a békeállenséggel szembe fordították a szobalásokkal, házközléssel és a gazdasági életünk ellen elkövetett számtalan merénylettel. Mindenesetre közelebb kerülünk a karácsonyi fogalmakhoz, de még mindig annyira messzire állunk, hogy szó nélkül nem fogadhatjuk el. Mert ellenségeink, a demokráciának és a népek ellenségei erre várnak. Azt akarják, hogy mi hirdessük a békét, hogy ők háborút indíthassanak ellenünk, mi hirdessük a szeretetet, hogy gátlás és ellenőrzés nélkül gyűlölködhessenek, azt kívánják, hogy most már írjuk zászlóinkra a megbocsátást, hogy védtelenül találjon minden galád támadásuk.

1945. karácsonya kell, hogy még az óvatosság karácsonya legyen. A karácsonyi jelszavakat ellentünk akarják felhasználni, a karácsonyi hangulat csendes békéjét sötét, pusztító tervekkel háborítják. Lehet-e, lehet-e már nekünk igaz karácsonyról beszélni, szabad-e vajjon nekünk igazi karácsonyot ünnepelni, amikor a bányások súlyos és nehéz élete elhomályosítja a betlehemi csillag ragyogását? Eljött-e még a mi igazi karácsonyunk, akkor, amikor a dolgozóknak még fedett istálló is alig jut. Ez lenne az igazi karácsony, amikor a magyar parasztságnak még annyi állat sem jut, amennyit a képeken a betlehemi istállóban megszámlálhat?

Ezen a karácsonyon talán erősebb az óhaj bennünk, mint eddig, hogy mi is elmondhassuk, szeretet, megbocsátás és békeség a jókarat embernek e földön. De mondtuk, a mostani karácsonyon ez az ígé-hirdetés, csak széles támadási felületet adna ellentünk azoknak, akik majd 2000 esztendő minden hétköznapján és minden karácsonyán az elnyomatás és kizsákmányolás volt a betlehemi csillaguk és a Kisdódet üdvözlő három királyllyal hátat fordítottak a betlehemi jászolnak, - hogy megnyerjék őket a népiellenes imperialista háborúk ostroma.

Nehéz megpihenni a karácsonyon. Es ha a szivünkbe egy pillanatra is a béke költözött, tenyerünket még mindig ökölbe kell szorítani. Ma még a harc van velünk és a harc jut az embernek e földön. Ezt a harcot végig kell vinni. Egy szebb, egy jobb, egy boldogabb életért. És majd, ha becsülettel megharcoltuk a harcot, ha eljutottunk oda, hogy saját bűneinket, amit tünyságunkkal, kényelemszeretetünkkel, nemtörődömségünkkel, homokbadugott fejjel, vagy legjobban esetben közönytvel mások ellen, a közösség ellen, önmagunk ellen vétettünk, - levelezeltük, ha elérkeztünk arra a stációra, hogy önmagunknak is megbocsájthatjuk a vétkeinket, akkor elérkeztünk talán a mi karácsonyunkhoz is, amikor elmondhatjuk: békeség e földön a jókarat embernek.

Elvenni adott pillanatban mindazt, ami van, nem gondolva arra, hogy mi lesz akkor, hogyha minden készletünket egyszerre felemészítettük. A készlet-igazolások ellen sok helyen támadt indokolatlan panasz. Elfordulhatott, hogy egyes tulbuzgó készletfelverők nem a kellő formában intézték a számbavételt, de ez nem indok arra, hogy az intézkedés jogosságát kétségbevonják.

A kenyérfeladás május végéig 80 százalékban biztosítva van. Itt is megtörtént az a hiba, hogy a segéd-kenyérmagvak, kukorica, árpa azazalék-szerű szétosztása a malmonkon keresztül nem történt meg. Ennek az az eredménye, hogy a gazdasági év utolsó hónapjaiban főleg kukoricát és árpát fogunk tudni csak szétosztani az ellátatlanok között. Meg kell állapítani, hogy minden jókaratú figyelmeztetés ezen a téren eredménytelen maradt.

Tüzelőanyag terén a legszigorúbb takarékoskodást kellett bevezetni. A szállítóeszközökben mutatkoz-

rácsónyról beszélni, szabad-e vajjon nekünk igazi karácsonyot ünnepelni, amikor a bányások súlyos és nehéz élete elhomályosítja a betlehemi csillag ragyogását? Eljött-e még a mi igazi karácsonyunk, akkor, amikor a dolgozóknak még fedett istálló is alig jut. Ez lenne az igazi karácsony, amikor a magyar parasztságnak még annyi állat sem jut, amennyit a képeken a betlehemi istállóban megszámlálhat?

Ezen a karácsonyon talán erősebb az óhaj bennünk, mint eddig, hogy mi is elmondhassuk, szeretet, megbocsátás és békeség a jókarat embernek e földön. De mondtuk, a mostani karácsonyon ez az ígé-hirdetés, csak széles támadási felületet adna ellentünk azoknak, akik majd 2000 esztendő minden hétköznapján és minden karácsonyán az elnyomatás és kizsákmányolás volt a betlehemi csillaguk és a Kisdódet üdvözlő három királyllyal hátat fordítottak a betlehemi jászolnak, - hogy megnyerjék őket a népiellenes imperialista háborúk ostroma.

Nehéz megpihenni a karácsonyon. Es ha a szivünkbe egy pillanatra is a béke költözött, tenyerünket még mindig ökölbe kell szorítani. Ma még a harc van velünk és a harc jut az embernek e földön. Ezt a harcot végig kell vinni. Egy szebb, egy jobb, egy boldogabb életért. És majd, ha becsülettel megharcoltuk a harcot, ha eljutottunk oda, hogy saját bűneinket, amit tünyságunkkal, kényelemszeretetünkkel, nemtörődömségünkkel, homokbadugott fejjel, vagy legjobban esetben közönytvel mások ellen, a közösség ellen, önmagunk ellen vétettünk, - levelezeltük, ha elérkeztünk arra a stációra, hogy önmagunknak is megbocsájthatjuk a vétkeinket, akkor elérkeztünk talán a mi karácsonyunkhoz is, amikor elmondhatjuk: békeség e földön a jókarat embernek.

Elvenni adott pillanatban mindazt, ami van, nem gondolva arra, hogy mi lesz akkor, hogyha minden készletünket egyszerre felemészítettük. A készlet-igazolások ellen sok helyen támadt indokolatlan panasz. Elfordulhatott, hogy egyes tulbuzgó készletfelverők nem a kellő formában intézték a számbavételt, de ez nem indok arra, hogy az intézkedés jogosságát kétségbevonják.

A kenyérfeladás május végéig 80 százalékban biztosítva van. Itt is megtörtént az a hiba, hogy a segéd-kenyérmagvak, kukorica, árpa azazalék-szerű szétosztása a malmonkon keresztül nem történt meg. Ennek az az eredménye, hogy a gazdasági év utolsó hónapjaiban főleg kukoricát és árpát fogunk tudni csak szétosztani az ellátatlanok között. Meg kell állapítani, hogy minden jókaratú figyelmeztetés ezen a téren eredménytelen maradt.

Tüzelőanyag terén a legszigorúbb takarékoskodást kellett bevezetni. A szállítóeszközökben mutatkoz-

ány előreláthatólag nem fog egy év alatt megszűnni, így tüzelőanyag-készletünkben a jövő évre is tartalékolni kell.

Szállítás terén a közellátásügyi miniszteri biztos útnán 60 vagon sóra kaptunk behozatali engedélyt, csere ellenérték fejében. Hogy a szállítási nehézségek mikor teszik lehetővé a beszállítást, bizonytalan. A sóhiányról való segítség szükségessége hozott létre újabban néhány olyan hatósági intézkedést, melyet sokan kifogásolnak és amely néhány jogosnak látszó kritikát váltott ki. Azonban ebben a kérdésben is tudni kell azt, hogy a hatóság jogköre nem korlátlan és akkor, amikor kényszermegoldásokat alkalmaz, ezeket összhangba kell hozni a társadalom rendjével és az egyéni védő tétéles jog követelményeivel.

Petróleumellátás terén a szőregi petróleumgyárból kisebb mennyiségű petróleumkútalást kapott a vármegye. Elszállításra vár. A jelen e sötét színekkel festett képei mellett jóval biztató. A vármegye szántóterületének 10 százalékkal nagyobb mennyisége van ösziekkel bevetve, mint normális békeévekben volt. Egyes községek szántóterületük 45 százalékát vetették be ösziekkel. A jövővi kenyérelállítás tehát teljes mértékben biztosítva lesz, sőt jóvátételi kötelezettségünknek is eleget fogunk tenni. Megkezdődhet az újjáépítés.

Tennivalóink között elsősorban a háborús károk helyrehozatala, árvízvédelművek kiépítése, utak rend-behozatala és kiépítése szerepel. Már a tavasz folyamán megkezdjük a kistelek-sövényházi út kiépítését, valamint a szentes határában levő olyan bekötő utak építését, ahol megfelelő építőanyag rendelkezésre áll. Megpróbáltatások várnak a kisipari munkásokra, mert az ipari nyersanyagellátás a termelés természeténél fogva lassabb ütemű, mint a mezőgazdasági termelés, éppen ezért ajánlatos, hogy a szükség-szerűleg jelentkező munkanélküliség elhárítása végett az iparban dolgozók is minél nagyobb számban helyezkedjenek el a mezőgazdaságban.

Az elkövetkező év folyamán előreláthatólag sem az állam, sem a közületek nagyobb mérvű beruházásra még nem lesznek képesek. Nem különösen akkor, ha nem történik radikális intézkedés a háború és az azt követő időben keletkezett illegális vagyonnak a termelés szolgálatába való állítására és a tőkénket olyan megmozdítására, amely lehetővé teszi a termelést. Kormányintézkedésekben erre vonatkozólag határozott irányvonalat nem látok.

A jelen sötét kontúrjai mellett is kirajzolódik egy biztató jövő képe. Ahhoz, hogy ez valósággá is váljon, a minden foglalkozási ágban dolgozók olyan együttműködése szükséges, amelynek egyik feltétele a bizalom egymás iránt és átérzése annak, hogy a jövőnk kiépítéséhez mindenkinek egyformán kell teljesíteni a sora részéről reálháruló kötelezettséget.







## Szentes jövője a demokráciában

Az elmúlt esztendő mérföldes lépésekkel vitte előre országunk ügyét. Egy évvel ezelőtt még az országnak csupán egy része szabadult fel a német cizmák tiprása és a német szellem elnyomatása alól. Szentesen tavaly ilyenkor már a szabadságot élvezte a felszabadított lakosság, de az egész ország felszabadítása csak ebben az évben történt meg. A demokrácia az egész országban csak ebben az évben kezdett megerősödni, így szélesebb távlatokba csak most, vagy ezután nézhetünk.

Milyennek látjuk Szentes jövőjét a demokráciában? Ezt a kérdést vetettük fel és megkerestük Szentes polgármesterét, a demokratikus pártokat és az egyházakat: milyennek látják a város jövőjét a szabadság által adományozott új életformában, a népi demokráciában.

Vajda Imre polgármester

Kérdésünkre az alábbi választ adta:

Milyennek képelem Szentes város jövőjét az új demokráciában? Gazdasági szempontból: fekvésénél fogva és 250-300.000 holdnyi kiterjedésű terület gyűjtő, elosztó és irányító központ szerepét fogja betölteni. Olyan nagyszerűek erre a természetis adottságai, hogy lehetetlennek tartom azt ki nem használni. Ha pedig figyelembe vesszük az utóbbi 25-30 év mezőgazdasági fejlődését a belterjesség felé, úgy elmondhatjuk, hogy Szentes város gazdasági téren biztató szép reményteljes jövő előtt áll.

Ipari szempontból sem rosszabbak a kilátásaink. Bárkivel beszél az ember, akinek van valami köze Szenteshez gazdasági, illetve ipari szempontból és ismeri iparostársadalmunk tettrékességét, tudja és hirdeti, hogy Szentesen nemcsak a kisiparnak, de a gyáriparnak is megvannak a feltételei s a közeljövőben számolnunk kell annak megvalósulásával. Emellett beszél az a munkásbőség is, amivel Szentes rendelkezik.

Jövőbeni kereskedelmi életünkről nincs mit beszélni. Csak egy pillantást a térképre s látjuk: Szenteset nyolc irányu mífut szeli át, hatalmas területeket ölel fel és négy irányu vasutvonalunk, amely minden irányban valamely fővonalba csatlakozik. Fentiek szerint

kereskedelmünk elhanyagolása az adott körülmények között öngyilkosság volna.

Amikről már annyit vitatkoztam, beszéltem örömmel, lelkesedéssel és hittel, nem rotna le Szentes politikája sem a fentieket. E legutóbbi esztendőben, amely tele volt megpróbáltatásokkal, csak kevesek által látott nehézségekkel, politikai pártjaink bölcsessége folytán komolyabb baj és megrázkódtatás nélkül értük meg a karácsony szent ünnepét. A fentiekből következtetek én arra, hogy a jövőnk még csak jobb és szebb lehet, Szentes társadalmának a fejlődés terén csak előre vihet az utja. Így látom én Szentes jövőjét a demokráciában.

Borbás Lajos a Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetének titkára városunk jövőjét a következőkben világosította meg:

Ma még fel sem mérhető annak jelentősége Szentes és az ország jövőjének szempontjából, mit jelent a felszabadulás a Horthy-Szűcs-reakció és a német fasizmus elnyomatása alól. Ma, amikor az ország még romokban hever, a felületes szemlélet és a demokrácia elhanyagolása kilátástalannak látják a jövőt, a rablőháború okozta pusztítások közepette. Tény, hogy az ország és velt együtt Szentes dolgozó népe szinte megoldhatatlannak látszó feladatok előtt áll.

Sulyos hiba volna azonban és meszszenenő következményekkel járna, ha a fentiek alapján próbálnánk tájékozódni a jövő kialakulásáról. Problémáink súlyosságára napjainkban minden politikus, minden felelős tényező rámutat. Rámutatnak a sulyos közellátási, pénzügyi, gazdasági nehézségekre.

Arra a tényre, azokra az előzményekre rámutatni, amelyek a nemzeti katasztrófát előidézték, éppen azok, akik a demokrácia jövőjét kilátástalannak látják, minden esetben elmulasztják.

Mi magyar kommunisták minden esetben rámutatunk erre a múltban is, rámutatunk a jelenben is. Amikor a hitleri rablók a felszabadítás, a civilizáció, a kereszténység védelme és más hazug frázisok jelszava alatt rablőháborúkat elindították, azt válaszoltuk, „egy szem gabonát sem a hódító náciak“.

Felhívjuk az ipari munkásságot, szabotálja el a fegyvergyártást, akadályozzuk meg az ország kirablását.

Nagyon jól tudtuk akkor is, hogy ezzel az országgal, a dolgozó nép szenvedését rövidítenék meg. Minden alkalmat megragadtunk, hogy felhívjuk a dolgozó nép figyelmét az ellenállás megszervezésére. Az sem lehet kétséges, ha ez sikerül, ma nem volna kifosztva az ország. Nem volna sok éhező, siró gyermek, sok rongyos proletár. Nem küzdené megoldhatatlan gazdasági, pénzügyi problémákkal az ország. De mi nem is ezen akarunk érezlegni. Ma már tény, hogy a tragédia bekövetkezett. A tragédia okait meg is állapítottuk. És most mindenekelőtt a jövő kialakításáról, a demokrácia megalapozásáról.

Szentes jövőjéről van szó.

Arról van szó, hogy azok, akik ismerik a múltat, látják a jövőt, mindent elkövesse, hogy a magyar demokráciát szilárd alapokra építsék. Szilárd alapokra egy olyan építményt, amely ellent tud állni a történelem viharának. Erről csak akkor lehet szó,

Szentes és az ország jövője csak akkor lehet biztosítva, ha az egész dolgozó nép ismeri a katasztrófa okozóit.

Ha az egész dolgozó nép tudatába behatol a demokrácia szelleme, a nép szelleme.

Mi Szentes jövőjét nem látjuk kétségbeesettnek a demokráciában akkor, ha Szentes dolgozó népe és vele együtt az ország dolgozó népe ebben a szellemben gondolkodik, cselekszik. Az intézkedéseknek, a nép törekvéseit, a nép jogait kell szolgálni.

Ha Verbőczy és társai alkotott törvények szellemét képesek leszünk megsemmisíteni,

ha ezek helyett meg tudjuk alkotni a nép törvényeit, a népi demokrácia törvényeit, ha mi is törvénybe tudjuk foglalni a dolgozó nép akaratát, mint Verbőczyék a népnyzó belső bitangok, a feudális önkényurak akarták, akkor Szentes jövője és a magyar dolgozó nép jövője biztosítva lesz a demokráciában.

Dr. Solti László városi főjegyző, a Szociáldemokrata Párt megbízásából így nyilatkozott kérdésünkre:

A problémák tömegéből, melyek megoldásra várnak, egy rövid nyilatkozat keretében néhány legfontosabbat ki lehet ragadni, de nem lehet mindent felsorolni. Az országos politika sarkpontját képezi a közellátás kérdése, természetesen tehát, hogy városunkban is ez a probléma áll az érdeklődés közep-

pontjában. A Szociáldemokrata Párt véleménye szerint, a felelős magyar kormányzatnak végre meg kell találni a módot arra, hogy

a rendelkezésre álló szűkös készletek elosztását igazságosan meg lehessen valósítani.

Minden gondolkodó ember megérti, hogy a mai közellátási nehézségek egy sulyos, veszített háború következményei, azonban a legszigorubb gazdasági rendszabályokkal oda kell hatni, hogy az elosztás kérdéseinek megoldásával — eltűnjenek gazdasági letűnkései azok, akik spekulációval, illegális üzletkötésekkel akarnak munka nélkül jólétben élni.

A megoldásra váró kérdések között szerepel, mint egyik legfontosabb,

a szociális és népjóléti gondozás teljes mértékig történő megoldása.

Ezideig ezen a téren csak féltévedések történtek, a jövő közszegpolitikára vár az a feladat, hogy ezt a problémát a lakosság a legteljesebb megelégedésére megoldja. Folytathatnánk ezt a felsorolást nagyon sokáig. Ezt a néhány szempontot csak azért említettem fel, hogy mindenki előtt tisztán állhasson az a nehéz és sulyos munka, melyet el kell végeznünk. És hogy ezt el is végezzük, arra biztosíték ennek a városnak a multja, népének munkaszeretete és a Szociáldemokrata Párt ereje. Amit itt felemlítettem, az mind benne foglaltatik a szocialista közszegpolitika fogalmában. A Szociáldemokrata Párt közszegpolitikai programjának megvalósítása nemcsak azt jelenti, hogy Szentes város népe és a város maga, eddig nem is sejtett fejlődés előtt áll, hanem ennél sokkal többet. A szocialista közszegpolitika jelenti az életet a maga teljességében.

Miklós József

számvevő tanácsos, a Polgári Demokrata Párt elnöke kérdésünkre ezt a választ adta:

A mindennapi megélhetés gondjait minden magyar családunk tanácsosha sohasem voltak olyan gyötrelmesek, mint jelenleg és ez a helyzet sokkal sulyosabbnak mondható, mint az első világháború után.

Ennek természetes oka az hogy a második világháború pusztítása sokkal nagyobb arányú és sulyosabb volt, mint az első világháború.

Mindenek ellenére az emberekben nagyobb a bizakodás, hogy

hamarabb fogunk talpraállni, mint az első világháború után.

Ezt a bizakodást kizárólag teljes szabadságjogon alapuló tiszta és erkölcsi alapon álló demokráciátó remélik; mert amint a győztes nagyhatalmak a még függőben lévő kérdésekben meg egyeznek és ennek folyamánaként a békeszerződések a tiszta igazság szellemében megkötődnek, oly termelő munka veszi kezdetét, amilyenre példa még nem volt.

Fejes Sándor

római katolikus adminisztrátor az alábbiakat mondotta arról, hogyan látja városunk jövőjét a demokráciában:

Nem vagyok a Magyar Alföld munkatársa, nem vagyok újságíró, nem képviselem az Egyházat, csak egy katolikus pap véleménye az, amit írok.

Profétának kellene lennem, hogy a kérdésre: „Milyen lesz Szentes jövője a demokráciában?“ felelni tudjak. Szeretném és is látni az események fejlődését, szeretnék igaz proféta lenni.

A természet megtanít a jövőbe látni. Ha elvetik a magot, az gyökereket hajt lefelé, világosságot keres felé. Búzákat ültettek? Csak búza fejlődhet belőle. Konkoly kerül a földbe? Konkoly az, ami belőle kisarjad. Eppen így a jelenből épül a jövő. Nincs ugrás, nincs a természet világában, a természet törvényeivel ellenkező fejlődés. Az, ami a ma, abból fejlődik a holnap. Hiába ábrándoznak arról, hogy Szentes pl. bányaváros lesz a jövőben, ab-

rándjainak nincs alapja. Mezőgazda és földmunkás város volt és helyzete és fekvése következtében az marad ezután is. Dolgozók építették fel és azok a lakói is. Nehezen képzelhető, hogy a helyelőző városa legyen belőle. Valami mégis megváltozik ebben a városban. Változnak az emberek és változnak a gondolatok. A tenger hullámokat vet és a hullámszél új és új vízszeppeket dob a felszínre. Új gondolatok, eszmék kerülnek előtérbe. Ma ez az új gondolat, a demokrácia. Pedig nem mostani ez. Régi, mint maga az élet.

Örök követelmény, hogy mindenki szabadon lélegezzen, érezzen és gondolkodhasson.

Új vízszeppeket dob a felszínre. Új gondolatok, eszmék kerülnek előtérbe. Ma ez az új gondolat, a demokrácia. Pedig nem mostani ez. Régi, mint maga az élet.

Igy vagyunk Szentes város jövőjével is. Nem lesz új, nem lesz más a földje, nem változik a szin, csak megújul. A jövő a jelennek a folytatása. Nem az lesz a jövő, amit álmodunk, hanem az, amit az adott tényezők felhasználásával építünk. Mint ahogyan meg fog épülni a hid Szentes és Csongrád között, mert erős munkások és tanult szakemberek dolgoznak rajta.

Gilleze László

református lelkész így látja a demokráciát Szentes jövőjében:

Három Szenteset látok most. Az egyik szülötében van. A kenyeret, nánkát, életet kereső város ez. Az Alföld közepén, magárahagyottan, mezőgazdaságra támaszkodva, fölös lakosságáról gondoskodni nem tudván, új lehetőségeket keres. A szövő-fonó házipar van kialakulóban, s a mezőgazdaság alakul át több keresőt eltartó kertészkedő gazdálkodássá. Ha ez a folyamat egészen fejlődik tovább, a fiatalságnak nem kell majd elvándorolnia, más városok iparában vagy építkezésben, vagy hivatalában keresni a kenyeret, — hanem itt épülhet ki intenzív házipari és mezőgazdasági iparműveket felmutató élet.

Virányi Lajos

evangélikus lelkész kérdésünkre ezeket mondotta:

A most élőd népi demokrácia a régi törvényelőtti egyenlőség elvét a gazdasági életben is alkalmazni akarja vagyis mindenki számára biztosítani akarja a gazdasági élet termelő és fogyasztó piacán az egyenlő lehetőségeket. A városunk közösségi életét is tehát népi demokráciának ezen fejlődési irányába kell állítanunk és akkor, ahogy mondanak szökök, „lesz jövőnk“. A megvalósulásnak azonban sok előfeltétele van. A legfőbb előfeltétel a bensőleg szabad társadalom megvalósulása, mert csak a szellemileg is lelkileg szabad, az egymásföltéttség lelyett az egymásmellettség viszonyára épített társadalom képes megvalósítani azt, amit a politika ma népi demokráciának, az egyház pedig 2000 év óta szeretet és testvériség jézusi szociálmusának nevez. A népi demokrácia talaján állva, a jézusi szeretet szemlével nézve, a ránk köszöntő első békekarácsony minden jelenlegi nyomorúságnál túl, egy boldogabb jövőt látok, amelyben városunk is ott van, belterjes művelést folytató gazdáival, munkás és paraszt szövetezeteivel, új szociális intézményeivel, iskoláival, templomaival, melyekben a felekezeti egyenlőséget, a népi öntudatot és az emberszerető békekesség ígét prédikálják.

Dr. Csák Gyula

ügyvéd, az Izraelita Hitközség nevében az alábbiakat mondotta kérdésünkre:

— Az állam életében minden jelentős változás nagy megrázkódtatással jár. Ez természetes is, mert az átalakulással új eszmék, új emberek kerülnek felszínre. A demokrácia eszméje haotta át óskori idők óta a zsidóságot. Nekünk az már nem újság, hogy az egyedüli helyes út az, amit a demokrácia ír elő.

— Ha a vállalatok átalakítása folytán lassan bár, de biztos lépéssel haladunk a konzolidáció felé: akkor a demokrácia már elérte a célját.

— Itt kapcsolom azután be a kérdés lényegére adandó választomat, amikor azt mondom, hogy ha a demokrácia eszméjétől áthatott vezetők megtalálják a helyes utat az építésre és ha jóindulattal kezelik minden polgárnak ügyes-bajos dolgait, kívánságait, akkor semmi akadály nem lesz annak, hogy Szentes város a jövőben elinduljon egy olyan fejlődési úton, amelyen széppé, naggyá lehet.

## Karácsony

Irta: nemzetgy

Amikor az utban az emberek karácsonyi ünnepeit felejtik egy pillanatra, a lelkek egyik-ünnepre egyikre, hogy van ebben az országban politikai és gazdasági küzdelem is.

Karácsony van. Ez az ünnep az emberek egybeforrva gondolnak a szebb és boldogabb jövőjéért. Mindenki tultesz magát azon, hogy melyik párthoz tartozik és hogy milyen nehéz az általános gazdasági helyzetet. Az 1945-ös magyar karácsony a bizakodás karácsonya. A szülők biznak abban, hogy karácsony záloga a földi életnek, ma szabad magyar társadalom, amely szemekeket a szülőkossága abban a szent estét, hogy a szülők jót biztosító magyar nép demokrácia hirdetői a magyar nép igazi vezetői nemcsak gazdasági és politikai kérdésben kötöttek koalíciót a magyar nép jobb jövőjéért, hanem ezen a karácsonyon léleken is egygyé tudnak forni azért, hogy a magyar nép szenvedései megörvidüljenek.

A magyar nép mostani karácsonya a népek megbékélését kell, hogy szolgálja, de kérésért sokat kell kímélni. Felül kellünk és akiknek követői, kell, látilag be is bizonyos szorogabb, hogy kialakuljon nyon a magyar nép közösségi életében. Ha semmi más, de ez a karácsony, amely az első a mi független szabad demokrátiás Magyarországnak kell, hogy minden hazafiát arra, hogy magyar nemzetért tessen és léleken igazán szerető magyarokat arra kötelezze, hogy nemcsak a karácsonyi ünnepekre, hanem a magyar népek örök időkre megteremtse a magyar lelek egységét azokkal szemben, akik ebben az országban nem akarnak sem politikai, sem pedig szabad és független nem faji, sem felekezeti, ezen az ünnepen demokráta magyar akik ezért a sokat népiért gazdasági és politikai, lelkil, hogy harcoljanak azok ellen, akik a magyar nép ezen reménytel tellett karácsonyát meg akarják a maguk egyéni érdekeikkel zavarni.

A magyar nép és közötté Szentes város népe is érte meg minden más tanítást ellenére, hogy csak akkor szabadult meg örök időkre a háború veszélyétől, amely nemcsak gazdaságilag és politikailag, de lelkileg is teljesen lelépt, családát és nemzetét országot ma lelki egységbe fogta a magyar nép életében a háború csirait egyetemes lélekkel gazdát ténen egyetértésben ezt a hatalmas, amely nagy feladatra jam: az első igazán de lelkileg jóval gazdag, dígi karácsonynál, kötelez bennünket. Ez az egyetlen helyes út Szentes népének is. Erről letérni nem lehet, mert az egész magyar nemzet újra a végzetes útra léphet. Így látom karácsony estéjén Szentes jövőjét biztosítva.

## Szabadság Mozgó

Világszenzációs műsor

## Az ezred

Képzéskészítől: D

Tűzfűt adnék női  
leány-utca 26.







Mitől lábára áll és az ajtó felé hegyes a fülét. Mihály felriad, feljebb csavarja az olajpílcát és ő is figyel az ajtó felé. De nem hall semmit, csak a hóvihár dühöng a csöszkalyiba körül.

A kutya az ajtóhoz megy és lábával nyitni próbálja a deszkát. Aztán sir és kaparja a földet, vakkant is, majd odamegy az öreghez, sirva tiporog és sőljög az ajtóhoz fut.

— Valami baj lesz, — gondolja az öreg csösz, — bizony valaki eltévedt.

Lekaszálódik az ágyáról. Magára teszi a subát és kifelé indul. Lámpája egy lépésre sem világít el, olyan kemény a sötétség, meg a hőesség. A kutya előre szalad és az egyik kazal mellett hangosan ugat. Mihály lámpájával a kutyára világít. A kutya kaparja a havat és előkerül a hó alól Péter. Hajdonfött van, süvege elvezett a hóban.

— Az áldóját! — döbben meg Mihály. — Ez ugyan megfagyott.

Olbekapja Pétert és lohol vele a gunyhó felé. Az ajtó előtti enyhén megdörzsolgeti az arcát és kezét, azán odabevül lefekteti az ágyra.

Péter arca piros és szemel becsukotak. Mély álmor borul rája. Gyors lélegzésének szipolása belső tüzet mond el. Kezével néha ijedten kapkod felfelé. A csösz hasabokat rak a tüzre és az énkülön láng megfesti a kis szobát. Odaül az ágy mellé és betakarja Pétert. Hosszan nézi és motyorg magában:

— Bizton eltévedt, árva ember lehet. Egészen fiatal. Ugyan, van-e asszonya? Kiféle lehet, a jó ég tudja... —

Az ágy alól ládat vesz elő, a ládából pálinkás üveget. Tölt egy kis pohárba és Péter szájába önti. A legény lenyeli a kortyot, nagyot lélegzik utána. Piros az arca, láthatóan izzik benne valami belső tűz.

Hirtelen felugrik és ültébe az ajtó felé mutat:

— Ott, a padlásra, fogjátok meg, fogjátok!

El akart szaladni, de Mihály, a csösz elfogta a karját és visszafektette az ágyra. Péter elcsendesült és láthatólag megpihent. Arcának rózsái egyre erősebbek, mindjobban érezte testének kegyetlen lovása, a láz. Susog:

— Nem tudtam, hogy a virághoz nem szabad nyulnom. Látja, anyám, hozzája nyultam, osztán elrepültek a virág levelei... En utánuk akartam repülni, de a szárnyam nem nőtt meg akkorára, hogy repülhettem volna... A füvet sem tapostam le, nem én tiportam le a zöld tengert, anyám. Elöttem ment egy sereg cigány, kosival, lóval, ők legeltették le és tiporlák agyon a zöld füvet... —

Kicsit pihent, azután tovább susogott Péter, a beteg legény:

— Marit láttam, a kútra ment és eltörtt kezében a cserépcobolyó... —

Mihály virraszt mellette, időnkint a világot élesíti. A hasabok jótékony meleget árasztanak a kis szobában. A kutya elnyúlva fekszik a tűz mellett.

Lassan szürkületbe olvad át az öreg sötét. Kavarognak a hópíhek és a vihar dühös gesztusokkal tépi a világot. Mihály feláll az ágy széléről, reszketeg lépésekkel odamegy az asztalhoz eloltja a fényt. Nézi Pétert, akinek arca ott rózsálik a láz és szája valami szépséges öröm szavalt ejtegeti. A nászról beszél és a lányt emlegeti mosolygó szája... —

A tomboló viharban, — Mihály az ablakon át nézi, — a parti fűzesekből most vonulnak a varjak végtelen seregben az uradalmi szántások felé. Pehely a testük és a vihar játékszerként dobálja őket... —

PÁRTHIREK

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete folyó hó 27-én, csütörtökön este 8 órakor a színházteremben taggyűlést tart. Előadó: Budapestről.

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete hetenélit kétféle, kedden és pénteken az alábbi helyeken tart szemináriumi előadásokat este 8 órai kezdettel. IV. kerületben a volt 48-as körben, Világ-utcai iskolánál, Deák Ferenc-utcai iskolánál, Damjanich-utcai iskolánál, Széchenyi-széki iskolánál és a berekhatú iskolánál. A párttagok megjelenése kötelező, érdeklődők szívesen látunk. 2844

Herepévat keresek, megvételre pénzért, esetleg cserébe. Előadó H. M. P. Ván-utca 2. szám.

KÖZLEMÉNYEK

Karácsonyi istentiszteletek sorrendje a református egyházban. A nagytemplomban: Karácsony első napján d. e. 10 órakor prédikál: Bözörményi Jenő, úrvacsorai beszédet mond dr Nyiri Sándor; délután 5 órakor prédikál: dr Nyiri Sándor. Karácsony másodnapján d. e. 10 órakor prédikál: Sebestyén Béla, úrvacsorai beszédet mond: dr Nyiri Sándor; délután 5 órakor prédikál: dr Nyiri Sándor. — A felsőpárti templomban: Karácsony elsőnapján d. e. kilenc órakor prédikál: Gilicze László, úrvacsorai beszédet mond: ifj. Vécseri Lajos; délután 5 órakor prédikál: Gilicze László. Karácsony másodnapján d. e. 9 órakor prédikál Bözörményi Jenő, úrvacsorai beszédet mond Buba László; délután 5 órakor prédikál Buba László. — Nagyhegyi Imre-templomban: Karácsony elsőnapján délután fél 3 órakor prédikál Gilicze László. — Magyartésen: Karácsony másodnapján délután 10 órakor és Zsoltán délután fél 3 órakor istentisztelet úrvacsorával.

— Szabó Mária és Török János ma délután fél 4 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. nagytemplomban.

— Sebesi Ilonka és ifj. Berczeli Imre ma tartják eljegyzésüket. Minden külső értesítés helyett.

— Török Gizella és Gulyás Imre jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Bihari Bözsike és ifj. Vaczó István jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Bodnár Irént eljegyezte ifj. Fiedl Sándor. Minden külön értesítés helyett.

— Eljegyzés. Gila Margitka és Ujj Sándor jegyesek. (Minden külső értesítés helyett.)

— Pili Mária és Dancsó Flórian jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Kedves vevőinek, megrendelőinek és ismerőseinek kellemes karácsonyi ünnepeket kíván Szathnary Testvérek kerécszete és a Cyklámen virágzaion.

— A Csongrádvármegyei Allattenyésztő Egyesület felhívja azon gazdákat, akik szarvasmarhák tenyésztéséről részletes jelentést hozott, hogy címét tudassa velem Rákóczi Ferenc-utca 113 szám alatt. Gálné.

Cserépet adnék kisebb malacért, zsirért, sóért, krumpláért. Vadnai utca 3. szám. 3798

Valódi gyapjú férfikabátzövetet hízórt elcserélnék. Kossuth utca 8. szám. 3789

Elcserélném Jókai utca 22 számú nagyobb, gazdálkodónak való házam kisebb házáért. Lovat, tehent kérek ráfizetésül. Értekezni a fenti címen. 3787

43-as jó bakkanesért gabonát, here-szénát adok. Ajánlatokat a szerkesztőségbe kérek.

Hízótisztítást adok terményért és szalás takarmányért. Magnak való tojó libáért férflingert adok. Alsóret 257, kaszárnyával szemben. 3759

Cserélek prima ruhaanyagot hízórt vagy hasasdisznóért, 41-es használt strapa csizmát 5-6 hónapos sülőért. Tojólibát adok gúnárért, maaké ruhának való anyagot sülőért vagy fáért. Négyhónapos malac pénzért eladó. — Pintér utca 11. 3818

Komenciós bérest, tanyást vagy bent-kosztos embert újvire felveszek. Gyékényfontó keresek. Deák Ferenc utca 72 szám. 3819

Egy öt éves kanca, 8 éves hímét 16, két lóra való komplett új szerszám, egy kocsi elcserélhető jóminőségű földért. Báthory utca 10. 3802

44-es új elpót, szőreszmat adok hízórt, szarat terményért, vagy bojjóért. Mentő-utca 14. 3805

Negyedik éves hasas kanca 16 elcserélendő földért. Dónát 38. 3773

Kocsi hízórt vagy magkocsiért elcserélhető. Pintér utca 11. 3775

Elmennék komenciós béresnek nagy családdal. Cim a kiadóban. 3738

Komenciós keresek. Dónáton tejtől feletésre takarmány eladó. Fejts tehent, hízórt adok loért vagy nagy esikóért. Telek Pál utca 12. 3765

Törzskönyvezett fiatal közelellő tehent cserélek lért. Deák Ferenc utca 124. szám. 3785

Férfiöltényt, tehennemt adnék egész vagy fél hízórt. Horváth Gyula utca 13 szám. 3788

Melegágyi alvók pánár és jószág-felcserélt kapható. Telek Pál-utca 68. szám. 3828

Egy hízókocsi lért és egy hízókocsi hízórt kapható. Telek Pál-utca 68. szám. 3828

APRÓHIRDETÉSEK

Veszek mindentféle tárgyat, bútor, ruhaneműt, lábbelit. Szv. Saabóné, Szent Imre-utca 44. szám. 2890

3 plusz 1 lámpás Standard rádió, régi de kifogástalan készülék, hízórt elcserélendő. Jókai utca 30. 3830

Fekete krepp kamarn zakó, csok-nadrággal, alig használt, elcserélendő hízórt. Jókai utca 30. 3829

Hatilámpás hálózati rádió és 2 plusz 1 lámpás rádió hízórt sertésért vagy zsirért megbízásból eladó. Horvát utca 69. szám. 3798

Hasasdisznós és malacokat keresek lo-ért. Kistóke 210. 3823

Mindenféle tollas veszek, hívásra kázhoz megyek. Szabó, Klauzál utcai. szám. 3375

Gimnázisták és polgáristák tanítását vállalom. Temető utca 17-a. 3749

Jókai-utca levő 16-os vadászgyevért keresek megvételre, terményvel, tüzfával vagy pénzzel fizetek. Purgel Pál kocsma, Szegvár IV. 103. 3754

Elcserélnék ötöles cserépes épületet és nádat, 2 colos szivattyút, szecsak-vágót, öt öl töreket gabonáért. Nagy-nyomás 11. 3771

Kettő éves hízórt, vagy hízórt, hasasdisznó adnék. Derekegyházi osztott-föld 233. Gazi Sándor. 3755

Tömör ajtó tokkal, 180x85 méretű, festve, vasalva zsirért, sóért, elcserélhető. Vadnay utca 13. 3794

Hasas lovatam elcserélném paripa vagy nem hasas loért. Rákóczi utca 179 szám. 3810

Engedélyezett kannel fedeztetek. Kristó Nagy István utca 3. szám. Ugyanot tenyészkoacának való sertés hízórt valóért elcserélek.

10 éves gyermeknek való csizma és elpó, továbbá női ruhaanyag élelemért elcserélendő. Rákóczi Ferenc-utca 113. 3810

Felkérem azt a hölgyet, aki Budapestre és Szegedre Hattayasséktól részemre ízenetet hozott, hogy címét tudassa velem Rákóczi Ferenc-utca 113 szám alatt. Gálné.

Cserépet adnék kisebb malacért, zsirért, sóért, krumpláért. Vadnai utca 3. szám. 3798

Valódi gyapjú férfikabátzövetet hízórt elcserélnék. Kossuth utca 8. szám. 3789

Elcserélném Jókai utca 22 számú nagyobb, gazdálkodónak való házam kisebb házáért. Lovat, tehent kérek ráfizetésül. Értekezni a fenti címen. 3787

43-as jó bakkanesért gabonát, here-szénát adok. Ajánlatokat a szerkesztőségbe kérek.

Hízótisztítást adok terményért és szalás takarmányért. Magnak való tojó libáért férflingert adok. Alsóret 257, kaszárnyával szemben. 3759

Cserélek prima ruhaanyagot hízórt vagy hasasdisznóért, 41-es használt strapa csizmát 5-6 hónapos sülőért. Tojólibát adok gúnárért, maaké ruhának való anyagot sülőért vagy fáért. Négyhónapos malac pénzért eladó. — Pintér utca 11. 3818

Komenciós bérest, tanyást vagy bent-kosztos embert újvire felveszek. Gyékényfontó keresek. Deák Ferenc utca 72 szám. 3819

Egy öt éves kanca, 8 éves hímét 16, két lóra való komplett új szerszám, egy kocsi elcserélhető jóminőségű földért. Báthory utca 10. 3802

44-es új elpót, szőreszmat adok hízórt, szarat terményért, vagy bojjóért. Mentő-utca 14. 3805

Negyedik éves hasas kanca 16 elcserélendő földért. Dónát 38. 3773

Kocsi hízórt vagy magkocsiért elcserélhető. Pintér utca 11. 3775

Elmennék komenciós béresnek nagy családdal. Cim a kiadóban. 3738

Komenciós keresek. Dónáton tejtől feletésre takarmány eladó. Fejts tehent, hízórt adok loért vagy nagy esikóért. Telek Pál utca 12. 3765

Törzskönyvezett fiatal közelellő tehent cserélek lért. Deák Ferenc utca 124. szám. 3785

Férfiöltényt, tehennemt adnék egész vagy fél hízórt. Horváth Gyula utca 13 szám. 3788

Melegágyi alvók pánár és jószág-felcserélt kapható. Telek Pál-utca 68. szám. 3828

Egy hízókocsi lért és egy hízókocsi hízórt kapható. Telek Pál-utca 68. szám. 3828

Benkosztal bérest és egy gyereket felveszek. Andrassy utca 2. (Bacsó Béla utca 4.). 3799

5 hónapos malac terményért vagy fáért elcserélendő. Mentő utca 17. 3795

Egy pár 43-as új bokszcsizma terményért elcserélhető. Bercsényi utca 81 szám. 3797

Középiskolásoknak tanítását, a gánvizsgára való előkészítést, a felkészítéssel vállalom. Horthy István utca 33 szám. 3700

Eladó egy villanyfűző, egy keveset használt nagy mosóteknőt terményért elcserélek, egy varrógéptalpat megvételre keresek. Balogh János utca 23. Sóért terményt adok. Cim a kiadóban.

Új sülyesztős varrógépet elcserélnék. Rákóczi utca 98. 3833

Használt 10 m-es épületfa elcserélendő lábaszöszögért. Lázár Vilmos utca 17 szám. 3832

Szép berksirei malacok elcserélendők terményért, tüzelőért. Deák Ferenc utca 105. 3820

Varrógép, 7-8 éves gyermeknek való cipő, gyapjú pullóver, férfling, pólyabélő húzattal, fáért, élelemért eladó. Tóth József utca 18-a. 3812

Fegyveranyagok, fadaragást készítő, tisztító, javító, bordás Kovács, Nyiri-utca 2-a szám. 3811

43-as bokszcsizmát hízórt, lepedőt élelemért elcserélek. Szondi utca 12. szám. 3804

17 éves kanca saját lovatam marháért cserébe adnám. Székely Antal Fertő 6 szám. 3803

Szénát adnék javított malacért, bir-káért vagy baromfiért. Magyartés 32 szám. 3798

Jobbesaládoz mindeneknek elmenne magányos asszony, tanyára is. Öncsentelep 26. 3707

Két méteres tükör eladó. Rákóczi u. 33 szám. 3822

Tanyásföldet elcserélnék házért. Rákóczi utca 153. 3821

Alig használt férfiruhát cserélek tüzfáért. Horváth Mihály utca 13. 3839

Finom sötét férfiruha fáért, szénért, zsirért elcserélhető. Borza utca 24 (a pártalan oldalon).

Női bundáért hízórt adnék, új fekete női télikabát hízórt elcserélendő, férfi télikabát kukoricáért. Rákóczi Ferenc utca 59-a. 3762

Férfi és női cipőt adok tüzfáért. Erdéköldni a szerkesztőségben.

Fűfűtővel hízórt strapa csizmát adnék. Bercsényi utca 92. 3886

Fűfűtővel elcserélendő hízórtkavá-zórt, Szondi utca 2. Szabók. 3824

Négy éves, saját, nagy, erős paripalovam elcserélném egy kisebb 5-7 év közötti egyben járóért. Horváth kocsma, vásárhelyi műút mentén. Szenteshez 9 km. 3825

21-én elveszett két gácsér. Nyomra-vezető jutalomban részesül. Cika utca 14 szám. 3838

Hathetes választási manóok vannak eladó k terményért és szarért. Zolnay Károly utca 16. 3837

Cseréltűzfa eljegyzést elfogad a Szentesi Szövetkezet (Apponyi tér 14.) búzáért, árpáért, kukoricáért, zsirért, hízórt jószágért, étolajért. 2947

Könnyű igákoscsit és kettős löszerszámot keresünk megvételre vagy cserébe. Mauthner rt., Rákóczi Ferenc u. 16 szám. 3815

Pályázati hirdetés

Szentes megyei városban elhalálozás folytán megüresedett III. kerületi kénnyespró állásra pályázatot hirdetek.

Akik ezen állás elnyeréséért pályáznak, kérvényeiket a szükséges okmányokkal felszerelten hivatalomhoz címezve, az 1946. évi január hó 15. napjának d. e. 12 órájáig adhatják be.

A későbbben érkező, vagy hiányosan felszerelt pályázati kérvényeket az elbírálásnál figyelmen kívül hagyom. 2876

Felgámszter

MAGYAR ALFÖLD demokratikus naplap Felelős szerkesztő és kiadó: Enczi Endre

**MAGYAR ALFÖLD**

**A moszkvai értekezlet utolsó ülésén megállapodtak a záróközlemény szövegében**

Csütörtökre virradó éjszaka, éjfél után 2 óra néhány perccor jelentették a Szovjetunió külügyminisztereinek találkozója végzett az utolsó részlettel és megállapodott a záróközlemény szövegében is.

A brit és amerikai sajtó a háromtagú bizottság megalakulását jelent a háború megértésének útján, a saját hangszólózza, a közértekezlet valóban épített.

Mint Párisból jelentik: „Humanité” megelégedett a moszkvai értekezlet eredményeivel.

— Ujra bebizonyosodott — írja a lap —, hogy a három nagyhatalom egyetértésének megerősödése kedvező hatással van Franciaország belügyére is. Eppen ezért Franciaországnak minden oka megvan arra, hogy megelégedéssel fogadjon a tanácskozások mérlegét.

Azonnal kapcsolatban, hogy Franciaországot meghívják az Olaszországgal kötendő békeszerződési feltételek tárgyalására, furcsának találja hogy a balkáni államok békeszerződés aláírásában olyan szerepet játszanak mint Ethiópiának, vagy...

Az amerikai sajtó a moszkvai értekezletet a moszkvai értekezlettel a három nagyhatalom emlékeztet a béke létrehozására, hogy az értekezlet szövegében, Bulgária és Románia szerepét határozta meg a békefeltételek felállításában. Ez kompromisszumot jelent az Egyesült Államok, a Szovjetunió és Nagy-Britannia között.

**Visszakapjuk vasúti szerelvényeinket**

Bricszeli jelentés szerint az európai központi szállítási szervezet legutóbbi ülésén elhatározták, hogy a vasúti járatokat az az országok, amelyek a németek által megszállt területek részéről szétválasztott szerelvényeket azután visszajuttatják tulajdonosaiknak, vagy részben a jövő év folyamán a németek által megszállt országok visszakapják mozdonyukat és vagonjait. Ez a megállapítás Magyarországára is vonatkozik.

**Rendben folyik a pénz lebélyegzése**

A pénz lebélyegzésében Szentesen két napig átmenti nehézségekkel, mert jármű hiányában a pénzt a városból Szentesre szállították. A pénzt Ferenc főispán autóját a bankok rendelkezésére állította, így sikerült a pénzt elhárítani és újból a városba szállítani.

A posta kivételével valamennyi bankban kapható pénzbélyeg, a Szentesi Takarékpénztárban öt pénztárt állítottak fel, úgyhogy amennyiben a rendelkezésre álló pénzbélyegmennyiség elengedőnek bizonyul, úgy az összes bankjegyeket szentesre lebélyegzik.

**Nyugati sajtó**

Németország vezetésében a brit és amerikai sajtó a moszkvai értekezletet a háború megértésének útján, a saját hangszólózza, a közértekezlet valóban épített.